
2024جمعية الثريا للمكفوفين لعام -تقييم البرامج والدورات 



يادة تقييم اللقاء التعريفي برنامج تمكين في ر

الأعمال



الجنس

%53.80ذكور 

%64.40أناث 

ردا  39



ية تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟/  ـي راض  / هل أنت

ردا  39

الرضى

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

ردا  39

تعامل المنظمين

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل المقدم في اللقاء كان متعاونا؟

ردا  39

تعاون المقدم   

%97.4نعم         

%%2.6نوعا ما   

%0لا               



هل لديك مشروع ترغب بإنجاحه من خلال الانضمام لبرنامج ريادة الأعمال؟

رد ا39

هل لديك مشروعا

%84.60نعم

%15.40لا



أبرز الإيجابيات
رائع-

شمولية الطرح-

جميل جدا-

هادف-

التعامل في الدورة-

فتح أفاق جديدة لهذه الفئة-

التسويق الإلكتروني–التسويق –دعمهم للمشروع -

التفاهم والتواصل الفعال-

ممتع أنيق وواضح -

التدريب لبناء المشاريع-

لكها سلط الضوء على الجوانب الإيجابية والقدرات المهنية التي يمت-

الكفيف وكذلك الميزات المقدمة للمتقدمين على الدورة وكذلك 

المخرجات التي يحصل عليها المتدرب بعد انتهائي من الدورة

ذا امر من ابرز ايجابياته انه يتناول بشكل فعلي أفكار هذه الفئة وه-

غير مسبوق حقيقة  



:أبرز السلبيات

لم يكن الوقت كافي في طرح الأسئلة-

ع هذه ن ابرز سلبياته انه لا يقدم دعم مادي لتشغيل وبناء مشاري-

الفئة حسب ما افصح عنه المقدم والأخوة والأخوات الذين كانوا 

لفائدة اذا يجيبون على الأسئلة التي تم طرحها من قبل المتدربين فما ا

دية تلقى المتدربين الدورة على امل تنفيذ مشاريعهم بلا لوازم ما

.يؤسسون عليها أعمدة مشاريعهم



معية اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج تأهيلية تنفذها ج

الثريا للمكفوفين
برنامج زيارات إلى مدن أو طلعات-

دورة توضح فيها نماذج مشاريع نفذها المكفوفين وكانت ناجحة-

مساعدتنا على إنشاء مشروع ودعمنا-

تدريب على التقنية-

المساعدة على تعليم المشروع والفهم-

دعم المستفيدين بجميع الأجهزة التي تساعدهم على توفير خدماتهم وأعمالهم-

دارتهاتقديم دورات كيفية إدارة مشاريع كي يسن لنا اتخاذ القرار في فتح متاجر وأ-

شةأتمنى أن تقيم الجمعية دورات لطريقة استخدام برامج الكاشير عبر قارئ الشا-

برنامج يتيح للكفيف فرصة إظهار مخترعاته ومبتكراته-

مشاركة المكفوفين في القطاع الحكومي افضل من القطاع الخاص-

التعلم على البوليصة طرق الشحن والتغليف-

روف دورات تعزيز الثقة في النفس لطرد الرهاب الاجتماعي لدى هذه الفئة فكما هو مع-

نا نوع أننا غالبا لا ننخرط مع المجتمع لأسباب تختلف من شخص لآخر فيكون لدى بعض

ئة من الرهاب الاجتماعي فأرى أن تقام دورات فاعلة لتعزيز الثقة في نفوس هذه الف

.مشكورين



تقييم المحاضرة التوعوية برنامج منارة للاستشارات النفسية 

والاجتماعية



:الجنس

رد ا61

الجنس       

%29.50ذكر       

%70.50أنثى       



هل أنت؟

رد ا61

%       65.50كفيف       

%14.80من أسرة كفيف

%13.10تعمل مع كفيف

%  6.60أخرى



ية تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟/  ـي راض  / هل أنت

ردا  61

الرضى

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

رد ا61

تعامل المنظمين

%95.1نعم         

%%3.3نوعا ما   

%1.6لا         



هل المقدمة في المحاضرة كانت متعاونة؟

رد ا61

%96.70نعم

%1.60نوعا ما    

%1.60لا



(ردا  61)أبرز الإيجابيات في البرنامج 
برنامج رائع-

طرح جميل وراقي-

وشامل-مختصر ومكثف وواضح -

ممتاز جد ا ويوضح جوانب عديدة-

متكامل من ناحية الكفيف وطرق المساعدة-

برنامج وهادف-

معرفه وإدراك طريقه التعامل مع المكفوفين بدون إشعارهم بأنهم عاجزين-

الإلقاء-التعاون –كان حلو ومفيد -

برنامج ثري وقيم ومفيد لتوعيه المجتمع امل نشره بشكل أوسع-

تعرفنا على بعض طرق التعامل الجيد مع الكفيف-

معلومات جديدة مفيدة-سرعة توصيل المعلومة -

.برنامج فريد من نوعه ونتمنى تكرار من فتره لأخرى حتى يستفيد منه المكفوفين وأسرهم-

المحاضرة كانت مناسبه ونتمنى المزيد من المحاضرات-

فريق العمل رائعين-

السرعة في إيصال المعلومات من قبل المدربة-تسلسل وترابط المعلومات -

ح الدائمبرنامج حلو جدا يساعد على كيفية التعامل مع ذوي الاحتياجات الخاصة نسأل الله لكم التوفيق والنجا-

إنه ليس خاص للمكفوفين بل لفئة المجتمع-جودة المعلومات وبساطة الطرح -



(ردا  61)أبرز السلبيات في البرنامج 

تأخير الوقت-

مشاكل الزوم الطبيعية-

المدرب لم يكن متسلسل في الإلقاء-

تقطع صوت المدرب بسبب النت-

ضعف شبكة الإنترنيت في بعض الأحيان-

موعد المحضرة-



الثريا اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج توعوية تنفذها جمعية

(ردا  61)للمكفوفين 

توعية أولياء الأمور-

التوسع في البرامج-

مساعدة العاطلين من المكفوفين على التوظيف-

برنامج هادف وواضح شكرا لجهودكم-

الإعاقات السمعية-

إعادة للمحاضرة بوقت أطول حتى نتمكن من الفائدة أكثر-

دورات تأهيلية-

-ل على كيفيه تهيئه العائلة و الكفيف عند دخول الطفل لأول مرحله دراسية كيف نهيئ الطف-

الدراسة

عمل دورات مكثفة لتطوير المكفوفين-



تقييم برنامج حياتك دورة الأمن والسلامة



:الجنس

رد ا193

الجنس

%43.50ذكر

%56.50أتثى



ية تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟/ ي راض  /هل أنت

رد ا193

%98.40نعم

%1.60نوعا ما

%0.00لا



هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

رد ا193

%97.40نعم

%2.60نوعا ما

%0.00لا



هل المدرب كان متعاون؟

رد ا193

%98.40نعم

%1.60نوعا ما

%0.00لا



(ردا  193)أبرز إيجابيات البرنامج 
التنظيم-الشرح –المعلومات –الوقت –كل شي مفيد -

رائع جدا جدا-

المعلومات القيمة-محاضرة مثيرة -شرح وافي -

المعلومات القيمة المفيدة والأسلوب الممتاز في العرض-

التميز-كل شي ممتاز -كلها إيجابيات -

تنوع في الطرح وخبرة المدرب في توصيل المعلومة-

تعامل ومشاركات إجابات بعض-

-جميله جدا واستفدت منة -معلومات قيمة استفدنا الكثير -ممتاز جدا -

اكتساب معلومات جديده-غني بالمعلومات -معلومات قيمة -

بياتعاون المدرب مع الحضور بشكل جميل والاستماع لهم بشكل مفصل وإيجا-

معلومات الضرورية في الحياة-إدارة الوقت -

تعاون وأسلوب القائمين على البرنامج-نشر الوعي و الاستفادة -

الشرح والأسلوب في توصيل المعلومة وأسلوب المدرب-

تطوير المهارات وزيادة المعلومات المفيدة-

الشرح واضح وممتاز وإيصال المعلومات رائع وجميل-

استفدت من جميع نواحي البرنامج-

معلومات قيمة تجنبا الكثير من المشاكل-

معرفة كثير من المخاطر في المنزل لم تكن عندي خلفيه من قبل عنها-



(ردا  193)ابرز سلبيات البرنامج 

خرهناك بعض الأشخاص يتحدثون أثناء الشرح وتشويشهم على البعض الآ-

فتح المايكات من بعض الحضور والتشويش على البعض الآخر-

لا توجد سلبيات-

عدم الإعلام الكافي قبل الورشة-

لم يتم الاطلاع على جميع الرسائل في الشات-

ضعف شبكة الإنترنيت-

التوقيت-

طول مدة استلام الشهادة-



:فيناقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج تدريبية تنفذها جمعية الثريا للمكفو

سلامة البيئة-الإسعافات الأولية -

التصميم الجرافيكي-الذكاء الاصطناعي-

المخاطر بشكل عام-

الأمن والسلامة في الأمن السيبراني-

عمل برامج المكفوفين بالتعاون مع معهد عمر بن الخطاب للمكفوفين بالسلطنة مسقط-

الوصول الشامل لذوي الإعاقة-برامج تتعلق بالعوق البصري -

إدارة المشاريع المناسبة للمكفوفين-

طريقة التواصل معاها/التعامل مع المكفوفين-

تعليم المكفوفين الصغار طريقة الأكل والمشي بالراحة-استخدام العصا البيضاء -

تطوير الذات أو أي شي يخص الشخصية-

التعامل مع كبار السن-

دورات حاسب-

الهشاشة والتغذية والمرونة والصلابة النفسية-

برنامج صحه وتغذيه ، برنامج لتعليم السباحة-

المخاطر في الأماكن العامة-



تقييم حفل اختتام برنامج تمكين ريادة الأعمال 



ـية تماما  عن مستوى التنظيم ؟/ـي راض  /هل أنت

رد ا11

%90.90نعم

%9.10نوعا ما

%0.00لا



:(ردا  11)أبرز الإيجابيات في البرنامج من 

حضور رئيسة الجمعية-

أداء المدربين-

ظهور المشاريع بأجمل ما يكون-

إمكانية التفاعل المباشر-

برنامج مفيد ومثري جدا  -

استفدت من البرنامج بشكل كبير وابرز الإيجابيات سهولة-

إيصال المعلومة-

ما شاء الله البرنامج كان أكثر من رائع-

الحفل كله إيجابيات-

رائعة-لا تكفي السطور لذكرى إيجابيات دورة رياده الأعمال أكثر من -

شكرا لكم

دوره متميزة قامت بتطويرنا و تمكيننا من زياده الأعمال-



:(ردا  11)أبرز سلبيات البرنامج من

تهميش بعض الإعلاميين-

الوقت-

لا يوجد-

نشر روابط بعض الدورات على مستوى واسع-

عدم تضمين دورة عن الشؤون القانونية للتجارة والأنظمة التجارية-

نمليهإلا وقت المحاضرات أصبح فارغ ا ولا نعلم بماذاليس هنالك عيب ا -



(:ردا11)ملاحظاتكم ومقترحاتكم من 

تقدير الإعلاميين

تكون الدورات في وقت الصلاةألا 

أتمنى وجود دورات جميله ايضا

ة أرجو تكرار مثل هذه الدورات النافعة ومواصلاتكم دعم المشاريع المنجز

حتى ترى النور بإذن الله



2024دورات الفروسية ( حيوية الرياضي )تقييم برنامج 



صفتك

ردود4

%    25متدرب كفيف              

%75ولي أمر

%0.00مرافق مع المتدرب الكفيف         



كيف كانت أول تجربة في المربط؟

ردود4

%25جيد

%0.00نوعا ما

%75ممتاز



ما مدى رضاك عن منسوبي مربط نادي المهاب؟

ردود4

%25جيد

%0.00جيد جدا

%75ممتاز



:خدمات ترغب من منسوبي مربط نادي المهاب توفيرها أثناء التدريب

ردود3

الفئةلهذهمراعاتهافيالجدية-

حتىالحاجزمناقترببأنهللكفيفتنبيهيعطيحاجزلكلأجراستوفيرأولا-

الخيليوجهبإمكانه

ةفئمنبصربقاياعندهلمنوالأسودبالأبيضملونالحاجزيكونأنأيضا-

خاصةذلكيساعدهحتىالمكفوفين

يساعدمماالتدريبميدانإلىالبوابةمنالأرضعلىبارزةمساراتتوفير-

لمرافقاحتياجهغيرمنبتنقلالكفيف

فترةفيربيتدأنالكفيفيستطيعحتىالتدريبميدانفيكافيةإضاءاتتوفير-

فيإلاربيتدأنيستطيعلافهوأشغالهبسببالتدريبعنينقطعقدلأنهالمغرب

فيقويسببالعصرفترةفيوحصرهإضاءةهناكأنعلىحرصاالعصرفترة

.الانقطاع



ما مدى رضاك عن مستوى تنظيم البرنامج التدريبي؟

ردود4

%50جيد

%0.00نوعا ما

%50ممتاز



هل تعامل أعضاء المربط راقيا ؟

ردود4

%75نعم

%0.00نوعا ما

%25لا



؟هل المدربين في البرنامج التدريبي متعاونين

ردود4

%75نعم

%0.00نوعا ما

%25لا



هل أسلوب المدربين في التعامل وتوجيه التعليمات جيدا ؟

ردود4

%75نعم

%0.00نوعا ما

%25لا



(:ردود4)أهم الإيجابيات في المربط والبرنامج التدريبي من 

تعاملهم الراقي-

المكان شرح وواسع-

حيث من أهم الإيجابيات توجيه الكفيف أثناء ركوبه على الخيل من-

المسار يمين أو يسار

ينتوفير مستلزمات الفروسية لكل فارس وفارسة من المكفوف-

قبل الركوبالتعريف بصفات الخيل عند التغيير 



(:ردود4)أهم السلبيات في المربط والبرنامج التدريبي من 

عدم مراعاة هذه الفئة سقط ابني من الخيل ورفضت المدربة -

مساعدته وهو يعاني من آلام على إثرها

ذباب ونامس-

يير من ذلك بقاء المتدرب على الخيل وأخذه فترة طويلة ثم التغ-

خيول التحكم بالبعد ذلك مما يكون سببا مانعا على عدم قدرته في 

الأخرى

التغيرات المفاجئة في الميدان دون إخبار الكفيف بذلك-



؟(ردود4)ملاحظاتك ومقترحاتك من 

المتابعة من مدير المربط-

تتعلقأن يكون هناك جانب نظري مكثف عن الخيل ومعلومات -

ف على به قبل أن ينزل الكفيف الميدان كما يجب أن يتعرف الكفي

خيل إن مما يساعد الكفيف على معرفة طريقة انتقاء الأنواع الخيل 

.أراد شراء خيل لنفسه واختيار الأفضل في ميدان التدريب



اج دورات تأهيل المقبلين على الزو( هن لباس لكم)تقييم برنامج 

2024



هل أنت؟ 

رد ا26

%46.20كفيف

%7.70كفيفة

%38.50زوجة كفيف

%7.70زوج كفيفة



ـية تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟/ـي راض  /هل أنت

رد ا26

الرضى

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل تعامل الشركة المنظمة في البرنامج كان راقيا ؟

رد ا26

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل المدربين في الدورة كانوا متعاونين؟

رد ا26

%96.20نعم

%3.80نوعا ما

%0.00لا



هل المحتوى التدريبي كان مفيدا ؟

رد ا26

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



(:ردا  26)أبرز الإيجابيات في البرنامج من 

التعاون معنا-كان فيه قمة الروعة -التنظيم والطرح المميز -

تفاعل المدرب مع جميع الأعضاء-

مهيئ الدقة في العمل الوضوح وتعاون فريق العمل والمدرب متعاون ومعطاء وكان متفهم لوجود الأطفال متفهم للأشخاص المكان-

من مأكولات ومشروبات وشاشة عرض ومصليات وحمامات 

البرنامج جميل جدا حيث تم توعيتنا على أشياء كثيرة لم نكن نحسن التعامل معها شكرا لكم وجزاكم الله عنا كل خير-

تمكنه منهاإحاطة البرنامج التدريبي بكل ما يعنى بالزوجين سلاسة طرح المواضيع من قبل المدرب و-تنوع المفاهيم التدريبية -

جودة التنظيم من قبل الشركة وتعاونهم مع المتدربين-القاعة مرتبة ومهيئة ومحفزة للبيئة التدريبية -

كيفية تعلم بناء الأسرة بشكل سليم احضر-كيفية الترابط الأسرة وكيف التعامل مع الكفيف -

و كيفت التحكم بمشاعري-ابرز شي اني تعلمت كيف أتعامل مع زوجي الكفيف -

برنامج جميل ومفيد ويعين المتزوجين على كيفية تجاوز الصعاب وكيفية التعامل من كلا الطرفين لبعضهم البعض-

الاهتمام بهذه الفئة-دوره توعويه وتثقيفه -

تعلم خبرات عملية هامة في كافة موضوعات البرنامج-النقاش وتبادل وجهات النظر بين المستفيدين والمدربين -

:الأهداف
.تحقيق السعادة الزوجية والاستقرار الأسري للزوجين–

تنظيم الدورة-

وكل شي جميل-المكان الراقي-الشرح الجميل -

التعامل الراقي في البرامج والفائدة التي طبقنها في نمط حياتنا-



( :ردا  26)أبرز السلبيات في البرنامج من 

قصر مدة التدريب مقارنة مع حجم الحقائب التدريبية المطروحة-

حرارة الجو نسبيا في قاعة التدريب-



اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج تأهيلية تنفذها جمعية الثريا 

(:ردا  26)للمكفوفين من 

برامج الإتيكيت للرجال-

تأهيل الزوج الكفيف أو الزوجة الكفيفة في التعامل مع المولود-

.دورة يتم أقامتها للسائقين الذين يتعاملون مع المكفوفين حتى يتم تعليمهم كيف يتعاملون مع الكفيف-

دورة أخرى ت قام للأهالي الذين يراعون كفيفات مثلا تقدمها لأم الكفيفة أو والدها أو أخوتها خصوصا لمن لم -

يسبق لها الزواج ومخالطة المجتمع

ل مواضيع تهتم بالتنمية الأسرية خاصة من يوجد لديهم مكفوفين وتنمية مهاراتهم وتثقيفهم في كيفية التعام-

معهم

كيفية تهيئة الكفيف المجتمع وتثقيفه-كيفية اندماج مع المجتمع -

تزويد الشباب والشابات بمشاريع تعينهم على زيادة مستوى دخلهم المعيشي-

مشاريع تعين المكفوفين على زياده دخلهم-

تطوير وتفعيل البرنامج بشكل دوري ،لتعم الفائدة للجميع-

فنون إدارة العلاقات الزوجية والأسرية وتعزيز الارتباط-

البرامج والمساهمات الرائعة وتقديم الخدمات التي تقدمها الجمعية لتحفيز المكفوفين-

نحتاج ع الأقل دورة عن الأسرة سنويا تنظمها جمعيه الثريا -



ات تقييم برنامج إبداعات دورة تعلم اللغة الإنجليزية للمكفوفين والكفيف



الجنس

رد ا15

%26.70ذكر

%73.30أنثى



ـة تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟/ـي راضي/هل أنت

رد ا15

الرضى

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

رد ا15

%93.30نعم

%6.70نوعا ما

%0.00لا



هل تنظيم المعهد للبرنامج كان مناسبا  

رد ا15

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



(ردا  15)أذكر ملاحظاتك حول المعهد ومنسوبيه؟ 

رائع جدا  -

الله يسعدكم سعادة الدارين وجدا فخورة اني كنت عضوة من أعضاء هذه الدورة المتميزة مع افضل -

أستاذة

أداء متميز ومفيد تشكرون عليه، استفدت الكثير-

المعهد رائع والمعلمة رائعة أسلوبا وخلقا الله يوفقها أينما كانت



هل المدربة كانت متعاونة؟

رد ا15

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل أسلوب المدربة في التعامل كان راقيا ؟

رد ا15

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



(:ردا  15)من : أبرز الإيجابيات في البرنامج

ي كل البرنامج راقي والأهم من ذلك متعاونين ومتفهمين لكل اقتراح نطرحه ولو ف-

تقييم أعلى من هذا عطيته وما ندمت اني سجلت أبدا

تعامل المدربة  سلس والفريق والشرح جميل-

الاستفادة منه و الإلمام باذق التفاصيل-

سهولة الفهم وتوصيل المعلومة-

اكتساب الخبرة من ذوي الخبرة-

كله عبارة عن إيجابيات والحمد  لله-

تبسيط وسهوله المعلومات وحفظها-

وصول المعلومة وطريقة حفظ الكلمات والقواعد كان رائعا-

طورني كثير في أساسيات اللغة-

فهم طبيعة الكفيف في تقديم البرنامج-

تفهم المعلمة لنا-الوقت مناسب -



(:ردا  15)من : أبرز السلبيات في البرنامج

لا يوجد



ها جمعية اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج تدريبية تنفذ

:الثريا للمكفوفين
�🉏�أتمنى تقام دورة بارسيتا نساء -

جابرتكملون مستوى ثالث ورابع في دورة اللغة الإنجليزية وتكون المدربة وفاء ال-

دورات تخص بالإعاقة البصرية-

تكون هذه الدورة كل سنة لأنها مفيدة والأغلب يحتاجها-

التعليم الأكاديمي والتطور في المهارات-

أتمنى أن تكون هنا دورات للغة الفرنسية-

دورات للغة الإنجليزية للاستب مع أستاذة وفاء خصيصا-

دورات تعليميه و مستويات اكثر في تعلم اللغة الإنجليزية-

دورة ميكب وبارستا وتصوير حضوري-

أتمنى تكثيف مثل هذه البرامج-



دورة تنظيم الفل للكفيفات/ تقييم برنامج ازدهار



هل أنتي راضيه تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟

ردود8

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

ردود8

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل المدربة كانت متعاونة؟

ردود8

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل أسلوب المدربة في التعامل كان راقيا ؟

ردود8

%87.50نعم

%12.50نوعا ما

%0.00لا



هل لديك الرغبة في فتح مشروع لتنظيم الفل خاص بك بعد الدورة؟

ردود8

%75نعم

%25لا



ن بفتحهإذا كانت إجابتك على السؤال السابق بنعم فنرجو كتابة تصورك حول المشروع الذي ترغبي

ردود6

تصاميم-

قيد الدراسة-

ارغب بمشروع ناجح للفل-

تنظيم الفل و التاجات وتنسيق العطور للهدايا  و الحناء-



(:ردود8)أبرز الإيجابيات في البرنامج من 

س بدل من معرفة التعامل مع المكفوفين ،استخدمت التعليم النظري مع التطبيق العملي مع حاسة اللم-

.النظر

روح التعاون وتعلمنا انتتاج أفكار حلوه من العمل اليدوي بالفل-

كان البرنامج إيجابي من جميع الجوانب و تعامل الإدارة والمدربة وتعاون المتطوعات المميز -

ي عالم والبرنامج أضاف لي الكثير تدربت وأصبحت ابدع في الفل علما  أني لم أكن اعرف أي شيء ف

الفل

مساعدة المدربة رائعة-

المتطوعات رائعات-

ممتاز جدا-

حبيت المشروع وتعاونهم وأسلوبهم معانا جميعا-

استفدت كثير من البرنامج وتنظيم الفل وكان تجربه جدا  رائعة-



(:ردود8)أبرز السلبيات في البرنامج من 

حقيقة ليس هناك سلبية تذكر ممكن فقط عدم الالتزام بالوقت المحدد للدورة-

المدربة تفقد أعصابها بسرعة بعكس مساعدتها-

بعض الألفاظ لا تتناسب مع رسمية الدورة-



لثريا اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج تدريبية تنفذها جمعية ا

(:  ردود8)للمكفوفين من 

دورة صناعة العطور دورة طبخ-

دوره في كيفية صنع الخمريات والبخور والصابونات-

دورة صناعة العطور-

دورة للسباحة-

دورة إسعافات أولية-

دورة فل-

مواضيع دينية-

دوره الرسم-



يفات دورة تعلم القراءة والكتابة بطريقة برايل للمكفوفين و للكف/ تقييم برنامج أقرأ بيدي 



هل أنت؟ 

رد ا8

%37.5كفيف

%62.5كفيفة



هل أنتي راضية تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟

ردود8

الرضى

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

ردود8

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل المدربة كانت متعاونة؟

ردود8

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل أسلوب المدربة في التعامل كان راقيا ؟

ردود8

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



(:ردود8)أبرز إيجابيات البرنامج من 

تعاون المدربين وجهودها-

سلس-

أولا تعرفت قرأت برايل-

تعلم الاعتماد على النفس-

حسن التعامل-

ن على تعليم وتعامل وتنظيم جميل جدا وسلس منرجميع القائمي

رامج البرنامج وشكرا على التعامل الجميل ابتدائا من مديرة الب

.والمشرف والمدرب 



(:ردود8)أبرز سلبيات البرنامج من 

الأيام كانت نوعا ما غير مناسبة



ذها اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج تأهيلية تنف

:جمعية الثريا للمكفوفين

تعليم القران-

ارين دورة لتعلم التم-تعلم خياطة-دورة تعلم اللغة الإنجليزي 

الرياضية بشكلها الصحيح

الاستمرار في دورات التدريب المهني-

الدراسة-



2024تقييم برنامج الثريا معكم ورشة أسس التعامل مع المكفوفين عام 



الجنس؟

رد ا13

%84.60ذكر

%15.40أنثى



ـية تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟/ ـي راض  / هل أنت

رد ا13

الرضى

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

رد ا13

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل المدرب في الورشة كان متعاونا ؟

رد ا13

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



(:ردا  13)أبرز إيجابيات البرنامج من  

الوضوح والإيجاز-

معرفه المزيد من المعلومات وكيفيه التعامل مع -

المكفوفين الصحيح مع المكفوفين

شرح كافي ووافي وإلمام بالمعلومات-

دا  معلومات جديدة وطريقة تقديم الورشة كانت جميلة ج-

التعريف الممتاز من قبل المدرب-

المدرب كان رائع جدا في الإلقاء-

تم ذكر أمور كثيرة نجهل عنها وتم توعيتنا بها



(:ردا  13)أبرز سلبيات البرنامج من  

لا توجد-

القاعة-



اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج توعوية

( :ردا  13)تنفذها جمعية الثريا للمكفوفين من  

وضع مسارات أرضيه-

لا يوجد-

ضلتسجيل أرقام التواصل في شرائح العرض ليتم عرضها بصورة اف-

توعية المجتمع اكثر عن المكفوفين-

التعمق اكثر في تقديم المعلومات-

عدم كسر الخواطر-



كفيف ومجتمع / تقييم برنامج العمرة في رمضان 



:الجنس

رد ا50

%62ذكر

%38أنثى



هل أنت؟

رد ا50

%54كفيف

%32مرافق

%14محرم



:مستوى تنظيم الحملة

رد ا50

%92جيد

%6نوعا ما

%2سيء



نوعية الباصات

رد ا50

%68جيد

%26نوعا ما

%6سيئة



:هجودة الفندق ونظافت

رد ا50

%96جيدة

%4نوعا ما

%0.00سيئة



:نوعية الوجبات

رد ا50

%46جيدة

%50نوعا ما

%4سيئة



الوجبات/ الباصات/ الفندق/ ـي ملاحظاتك حول الحملة/ أذكر

لا يوجد-

كل شي حلو فقط مجرد التأخير وقت الذهاب بالباص كان للأسف لا يرضي-

باصات الفندق قليله جدا تعب في الذهاب والعودة-

الحمام في الباص غير نظيف-

الفندق بعيد عن الحرم خدمه الغرف ممتازة أنا لم يناسبني طعام الفندق-

الفندق حلو الباصات متعبه شوي والسواق ثقيل أخرنا -

كراسي الباصات غير مريحة والسواق يمشي بأقل سرعة-

الفندق غير مريح -

 إليهم جزا الله جمعية الثريا والقائمين عليها والعاملين والمنظمين والداعمين عنا خير الجزاء أحسن الله-

كما أحسنوا إلينا وجعل كل ما قاموا به في ميزان حسناتهم وبارك الله جهدهم وشكر الله سعيهم،

.كل شي كان مرتب وجميل جدا وعلى مستوى راقي زادهم الله من فضله-

غير جيده/الوجبات /سيئة / الباصات /ممتاز /الفندق -

تأخير الإفطار-

الباصات غير نظيفة -

المواصلات ما بين الفندق والحرم-

وجبات الفندق غير مناسبة-



هل تعامل المشرفين كان جيدا ؟

رد ا50

%98نعم

%2نوعا ما

%0.00لا



هل تنظيم البرنامج كان جيدا ؟

رد ا50

%96نعم

%2نوعا ما

%2لا



(:ردا50)أبرز الإيجابيات في البرنامج من 

تعاون المشرفين وتعاون المستفيدين وخاصة تعاون المستفيدين في الغرف-

اعتمرت في رمضان شكرا جمعية الثريا-

التعاون من المشرفات-البرنامج رائع -

تعامل المشرفين وذوقهم وروحهم الحلوة-

مرونة المشرف وبعضهم لديه علم جيد جدا في الجوانب الشرعية-

رف إيجابيات البرنامج لا تحصا ومن أبرزها هي لقاء الأصدقاء والاجتماع بمكفوفين جدد وأناس جدد والتع-

عليهم ولا ننسا فريضة العمرة وهي الأهم ايضا

.كل البرنامج بكافة مرفقاته والمشرفين والعاملين عليه في قمة الرقي والترتيب والتعاون-

رحله ممتعه-تنظيم كان جميل جدا -

أكثر من مرةالبرنامج ممتاز ونتمنى أن يكون كل سنة -

التعامل الجيد مع الكفيفات-

سرعة الرد والاستجابة من المشرفين في حل المشكلات-

أخلاق الجميع وصبرهم وتكاتفهم-

المتطوعين متعاونين والتنظيم-



(:ردا50)أبرز السلبيات في البرنامج من 

التأخير في الباصات وقت النزول في الاستراحة -

كثرة وقوف الباص وتأخره-

وقوف الباصات طويل جدا-

الفندق جدا بعيد عن الحرم يفضل فندق أقرب-

كراسي الباصات لم تكن مريحه كفاية للمسافرين-

لا يتم معاينة صيانة الباص بالشكل المطلوب قبل الانطلاق-

يمالشي السلبي وقت وصولنا الفندق كانت الغرف غير جاهزة للتسل-

عدم وجود توعية بأحكام العمرة وعدم وجود برامج ترفيهية-

وتنبيه ويلزم حرص المشرفين/تأخر المعتمرين في الصعود أثناء الوقوف-

على الوقت بالضبط



:ملاحظاتك حول عمل المشرفين وتنظيم البرنامج

لا يوجد ملاحظات-

التعامل جيد واهتمام-

ممتاز-

ما قصروا الله يكتب أجرهم-

جيد جدا  -



:اقتراحاتك لبرامج أخرى مماثلة

اقترح أن يكون البرنامج القادم في المدينة المنورة-

أقترح تكثف مثل هذه البرامج-

أن شاء الله نوفق لبرنامج للحج وايضا دعم الرحلات الثقافية-

إيابتوفير باص خاص للمكفوفين ينقلهم للحرم ذهاب و/توفير باصات ممتازة-

أتمنى أكون مشرف معكم في برامج ثانيه-

حاب أساعد واكسب الأجر-

متحدث في الباص لتعليم العمرة والنصائح أثناء السفر-



فات دورة العناية بالشعر للكفي/ تقييم برنامج حياتك 



هل أنتي راضية تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟

ردود10

الرضى

%100نعم       

%0نوعا ما     

%0لا           



هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

ردود10

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل المدربة كانت متعاونة؟

ردود10

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل أسلوب المدربة في التعامل كان راقيا ؟

ردود10

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



(:ردود10)أبرز الإيجابيات في البرنامج من 

برنامج مفيد جدا  وممتع-

يحةالتعلم على الاستشوار وطريقة تقسيم الشعر الصح-

كل شي رائع والموظفات رائعات-



(:ردود10)أبرز السلبيات في البرنامج من 

لا يوجد سلبيات



فذها اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج تدريبية تن

:جمعية الثريا للمكفوفين

دورة مكياج ، دورة تنظيف بشره ، دورة إسعافات أوليه تدريب حضوري-

دورة حياكة الصوف-

دورة اختصارات البرايل-

إعادة دورة تنظيم الفل-

الرماية-كراتيه –فروسية -



دورة صناعة الكيك للكفيفات/ تقييم برنامج حياتك 



هل أنتي راضية تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟

ردود8

الرضى

%100نعم       

%0نوعا ما     

%0لا           



هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

ردود8

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         

هل المدربة كانت متعاونة؟

ردود8



%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         

هل أسلوب المدربة في التعامل كان راقيا ؟

ردود8



هل تنوين فتح مشروع خاص بك لصناعة الحلويات من الأصناف التي تعلمتيها في الدورة؟

ردود8

%87.50نعم

%12.50لا



إذا كانت إجابتك على السؤال السابق بنعم فنرجو كتابة تصورك حول 

المشروع الذي ترغبين بفتحه

(ردود4)

حلوِيات الأمل-

حلويات صالحه للسعادة-

حلى الكاسات والبسبوسة-

صنع حلويات صحية-



(:ردود8)أبرز الإيجابيات في البرنامج من 

التعاون و الاهتمام و الوصول لهدف-

معلومات بدِقهالتغل ب على الخوف من إشعال الف رن وص نع الحلى بسهوله واهتمام المتدربة بتوصيل ال-

الاهتمام والتعاون وتعلم صنع الكيك و توصيل المعلومات للمتدربة بدقه-

يتعلمت طريقة صنع الحلويات وتعرفت على أشخاص جدد وكانت دوره ممتعه وكل ما فيها إيجاب-

تعلمت صنع الكيك وكانت المدربة توصل المعلومات بدقه الله يعطيها العافية-

ساعدت الكفيفات على استخدام الأدوات بمفردهم وشجعتهم على العمل في الحلويات-



(:ردود8)أبرز السلبيات في البرنامج من 

لا يوجد 



ريا اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج تدريبية تنفذها جمعية الث

(:ردود8)للمكفوفين من 

دورة طبخ بأنواعه-

دورة خياطة-

دورت مكياج وتسريح الشعر ونادي للكفيفات -

أتمنى أعاده دوره الفل ودورة خياطه كورشيه ودورة تنسيق الورود-

دورات القهوة-

ريادة الأعمال والتجارة الإلكترونية والحرف اليدوية في مجال الأعمال-

صنع المعجنات-



دورة توزيع المصاحف / تقييم برنامج رفيقي التقني

(الفرقان)الإلكترونية 



:الجنس

ردود10

%40ذكر

%60أنثى



ـية تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟/ـي راض  /هل أنت

ردود10

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

ردود10

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل المدرب في الدورة كان متعاونا ؟

ردود10

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل التعامل مع الجهاز كان بسيطا ؟

ردود10

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



(:ردود10)أبرز الإيجابيات في البرنامج من 

كل البرنامج كان إيجابي-

انه برنامج مفيد للغاية وجهاز جدا جميل راح نستفيد منه-

ر طبيقي تعاون الأستاذ عبد الله وتجاوبه كذلك المتطوعين جزاهم الله خير أشكر الأستاذة عبي-

وجميع منسوبي الإدارة وجميع المتبرعين جزاكم الله خير

توصيل المدرب المعلومات للمتدربين بشكل فعال وسلس-

وفرة المعلومات-

سهولة القراءة-

تكاتف المتطوعين مع المتدربين-



(:ردود10)أبرز السلبيات في البرنامج من 

لا توجد-

قصر مدة الدورة-



ية الثريا اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج ترفيهية تنفذها جمع

(:ردود10)للمكفوفين من 

اقتراحي هو عمل ملتقى للمكفوفين يجمعهم على الإفطار في شهر رمضان المبارك-

أن يكون التواصل مع الجمعية متواصل-

عمل إفطار جماعي في شهر رمضان-



2024تقييم برنامج كفيف ومجتمع دورة أسس التعامل مع المكفوفين عام 



:الجنس

رد ا60

%63.30ذكر

%36.70أنثى



ـية تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟/ـي راض  /هل أنت

ردود60

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

ردود60

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل المدرب في الدورة كان متعاونا ؟

ردود60

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



(:ردا60)أبرز الإيجابيات في البرنامج من 

حضور كثيف من المهتمين بالعوق البصري-

شرح ممتاز لمحاور الدورة فيها توسيع لمدارك الحاضرين وتوضيح رائع بالأمثلة-

الدورة مفيدة جدا وتوسعت لدينا معلومات جديدة عن هذه الفئة من الناس وكان البرنامج رائع جدا-

وقت التنسيق رائع من حيث ال-برنامج استفدنا منة كثيرا من حيث المهارات والمعلومات -مقدم الدورة ممتاز -

والضيافة والاستقبال بشهادة الجميع 

تدريب المبصرين على كيفية التعامل مع المكفوفين-" أسرة الكفيف" حضور ذي العلاقة -

.جميع التنظيمات الصوتية والإدارية-

وإلمام المدرب بعناصر الحقيبة التدريبية-تنوع الدورة وسهولة وطريقة سرد مواضيعها -

الشراكة المتميزة مع القطاع الحكومي ومؤسسات القطاع الأهلي-

ع الأسئلة التنظيم ممتاز والاستقبال الرائع وتعاون القائمين على الدورة ووضوح الشاشة والصوت وتنظيم توزي-

أثناء الحوار والمدخلات الراقية والمنظمة

المرونة في التعامل والتنظيم رائع-

وجود مدرب ناجح لديه معلومات إثرائية تلبي احتياجات المستفيدين-

تعريف المجتمع بكفاءة ورقي الكفيف إذا أعطي المجال المناسب،-



(:ردا60)أبرز السلبيات في البرنامج من 

.عدم شكرهم للجهات الإعلامية المشاركة في البرنامج-

مسافة مقر الدورة، غير مناسب-

لم تكن هناك سلبيات أثرت على نجاح البرنامج-

الحوارات الجانبية في بعض الأحيان والتي تتداخل مع صوت المدرب أثناء الدورة-

برودة القاعة وطول وقت الدورة-



يا اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج توعوية تنفذها جمعية الثر

(:ردا  60)للمكفوفين من 
عقد الشراكات مع المراكز والمدارس لخدمة أفضل-

الإكثار من هذه اللقاءات التي تفيد مجتمع العوق البصري-

العمل على التوسع بجميع المحافظات-

لقاءات للمكفوفين والاستفادة من تجارب بعضهم البعض-

المكفوفينعمل تجمع للمكفوفين بمكان خاص لتحفزيهم ولتقويتهم وعدم الاستماع للآخرين ووضع حد للتنمر على-

الدمجورش توعوية تهتم بإيضاح أهمية دمج المكفوفين مع أقرانه العاديين وبيان دور المعلم في إنجاح عملية-

تبادل الخبرات بين جمعية الثريا ومعلمو العوق البصري-

زيارة المدارس أو الجامعات وإقامة محاضرات تثقيفه وتوعويه بالتعامل مع الكفيف وأهميته في المجتمع-

دورة حاسب-

دورات برايل للمعلمين في مدارس العوق البصري بجازان-

دورة تعليم برايل منذ الصغر حتى للسليمين بصريا-

إعادة البرنامج بصور مختلفة-

استضافة المدرسين الع مي القدامى لتوعية الع مي الجدد وتزويدهم بمهارتيهم القديمة-

تعامل الطلاب المبصرين مع زملائهم المكفوفين-



دورة تعلم الحاسب للكفيفين و الكفيفات / تقييم برنامج مكن



هل أنت؟ 

ردود7

%14.30كفيف

%85.30كفيفة



ـية تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟/ـي راض  /هل أنت

ردود7

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         

هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

ردود7



%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         

بة متعاونون؟/ هل المدرب

ردود7



بة في التعامل كان راقيا ؟/ هل أسلوب المدرب

ردود7

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



(:ردود7)أبرز الإيجابيات في البرنامج من 

تعلمت الحاسب-

التركيز على المعلومات-

والمتدربين( المدربة)التفاعل بين المدرب -

من تطبيق كل متدرب على حدى( المدربة)تأكد المدرب -

في التعامل( المدربة)مرونة المدرب -

(المتدربات)التركيز على راحت المتدربين -

حسن تعامل جميع الموظفين-

في تقديم المعلومات( المدربة) كفاءة المدرب -

تهيئة المقر-



(:ردود7)أبرز السلبيات في البرنامج من 

عدد أيام الدورة غير كافي



نفذها اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج تدريبية ت

(:ردود7)جمعية الثريا للمكفوفين والمكفوفات من 

دورة لاختصارات برايل دورة حاسب ودورات فل ودورة الكروشيه-

دورة إنجليزي عن بعد في الإجازة ودورة البرسته في الإجازة -

مواضيع تخص مجال الاتصال-

دورة تعلم لجهاز الايفون للمكفوفين-

دوره خياطه و دوره ميك أب و دوره إسعافات أوليه للمكفوفات-

دورات متقدمة في الحاسب-



م جمعية الثريا2024قياس رضا أسر أطفال أزاهير من البرنامج لعام 



:صلة قرابتك بالطفل

ردود3



المدة الزمنية للبرنامج كانت مناسبة

ردود3

%100راضِ          

%0محايد             

%0غير راضِ        



محتوى التعليم في البرنامج كان مناسباً لتنمية مهارات طفلي

ردود3

%100راضِ          

%0محايد             

%0غير راضِ        



محتوى التعليم في البرنامج كان مناسبا  لاحتياجات طفلي

ردود3

%100راضِ          

%0محايد             

%0غير راضِ        



تنظيم البرنامج كان مرضيا  

ردود3

%100راضِ          

%0محايد             

%0غير راضِ        



العاملون في البرنامج متفاعلين

ردود3

%100راضِ          

%0محايد             

%0غير راضِ        



المعلمة ماهره  في إكساب طفلي المهارات المطلوبة

ردود3

%100راضِ          

%0محايد             

%0غير راضِ        



المعلمة متمكنة من منهج البرنامج

ردود3

%100راضِ          

%0محايد             

%0غير راضِ        



المعلمة قادرة على تحفيز الأطفال والأسر على التفاعل في البرنامج

ردود3

%100راضِ          

%0محايد             

%0غير راضِ        



علاقة فريق العمل في البرنامج مع الأسرة علاقة قوية

ردود3

%100راضِ          

%0محايد             

%0غير راضِ        



ـية عن البرنامج/بصفة عامة أنا راض  

ردود3

%100راضِ          

%0محايد             

%0غير راضِ        



ـي أبرز النقاط التي استفادها طفلك من البرنامج/اذكر

(:ردود3)من

الكتابة على آلة برايل واللمس-

تعليم الحروف والأرقام بطريقة برايل-

انطلاقه في قراءة برايل-



(:ردود3)أبرز الإيجابيات في البرنامج من 

متعاونون جدا جزاهم الله خير-

كم التعامل مع الأطفال جيد والتحفيز والدعم من قبل الجمعية جدا جميل ل-

جزيل الشكر

الاهتمام-التعاون -



(:ردود3)أبرز السلبيات في البرنامج من 

لا يوجد-

أن البرنامج في عطلة نهاية الأسبوع-



ملاحظات أو مقترحات ترغب بطرحها لتطوير البرنامج في

(ردود3)المرات القادمة من 

طهيفضل أن يكون في أيام متفرقه بداية الأسبوع ووس-



2024تقييم برنامج حياتك دورة البارستا الكفيف 



ـة تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟/ـي راضي/هل أنت

رد ا11

%90.90نعم

%9.10نوعا ما

%0.00لا



هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

رد ا11

%90.90نعم

%9.10نوعا ما

%0.00لا



هل المشرفين على الدورة كانوا متعاونين؟

رد ا11

%90.90نعم

%9.10نوعا ما

%0.00لا



هل المدربين كانوا متعاونين؟

رد ا11

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل أسلوب المدربين في التعامل كان راقيا ؟

رد ا11

%100نعم   

%0نوعا ما   

%0لا         



هل التطبيق العملي في الدورة كان مناسبا  ؟

رد ا11

%90.90نعم

%9.10نوعا ما

%0.00لا



(:ردا  11)أبرز الإيجابيات في البرنامج من 

لمهارات التي الاستفادة الكبيرة للكفيف وأنه قادر على صنع القهوة بنفسه أيضا اكتساب ا-

تدفعه لعدم الاستسلام وتعزيز قدراته في حياته

إعطاء كل متدرب وقته الكافي في التدريب-

تعليم وتطبيق حضوري-

رحابة الاستقبال والاختيار المناسب للقاعة-

وقت الدورة كان مناسب والمدرب معلوماته إثرائية-

ميل كون أن المدربين مكفوفين وصلوا المعلومة بطريقة جميلة وسلسة وكان الشرح ج-



(:ردا  11)أبرز السلبيات في البرنامج من 

بدأ الدورة يعتبر متأخر بعد صلاة المغرب-

لا يتم شرح الأماكن بشكل دقيق-

عدد الأيام كان نوعا ما قليل-



معية اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج تدريبية تنفذها ج

(:ردا  11)الثريا للمكفوفين من 

تعزيز مقترح المزيد من الدورات للمكفوفين التي تساعدهم على الاعتماد على أنفسهم و-

مهاراتهم 

تنفيذ دورات مكثفة لتعلم البرايل-

عمل دورة في كيفية اهتمام الكفيفة ببيتها وأطفالها وكيفية التعامل معهم-

دورة طبخ-



تقييم المحاضرة التوعوية برنامج رفيقي الصحي 



ـة تماما  عن مستوى تنظيم البرنامج؟/ـي راضي/هل أنت

رد ا11

%90.90نعم

%9.10نوعا ما

%0.00لا



هل تعامل المنظمين في البرنامج كان راقيا ؟

رد ا11

%90.90نعم

%9.10نوعا ما

%0.00لا



هل المقدمة في المحاضرة كانت متعاونة؟

رد ا11

%90.90نعم

%9.10نوعا ما

%0.00لا



هل الأجهزة التي حصلت عليها من الجمعية كانت مفيدة؟ ملاحظة، هذا السؤال 

للمكفوفين فقط

ارد  11



(:ردا  11)أبرز الإيجابيات في البرنامج من 

استخدام الأجهزة كانت سهلة-

الناطق وسهولة الاستخدام-

المحاضرة كانت مفيدة وممتعة-

جهاز السكر والميزان التي حصلت عليها كانت مفيدة-

وفرة المعلومات وسهولة الأجهزة-



(:ردا  11)أبرز السلبيات في البرنامج من 

لا يوجد-

عدم وضوح الصوت بسبب المايكات-



ذها اقتراح مواضيع تهتم بها ذات صلة ببرامج توعوية تنف

(ردا  11)جمعية الثريا للمكفوفين من 

محاضرات في تخفيف الوزن-

توفير أجهزة رياضية صحية-

إقامة المحاضرات الصحية-



:ملخص نتائج البرامج والدورات

وجدعقدها،تمالتيوالدوراتالبرامجلجميعالرضامقاييسإلىاستنادا

جداعاليةمستوياتلديهاكلها،يكنلمإنوالدورات،البرامجمعظمأن

تقدمهماأهميةعلىيدلوهذا،(%100)نسبتهمابلغتفقدالرضامن

.هامنوالمتوقعةالمستمدةالفوائدومدىوتعرضه،والدوراتالبرامجهذه



:من نتائج البرامج والدورات خرجنا ببعض المقترحات التالية

عوالنفللحوجةوالمشاركينالمتدربينأغلبعليهاأكدالتيوالبرامجالدوراتبعضإعادة-1

حياتكبرنامج–الأعمالريادةتمكينبرنامج)مثلجاذبجديدومحتوىبشكليكونأنعلى

الاعتمادنمالكفيفةوالكفيفتمكينوالتأهيلدوراتجميع–حيويةبرنامج–المختلفةبدوراته

(انفسهمعلى

المسابقاتوالأنشطةبعضبإضافةوذلكوالمكفوفاتالمكفوفينبينالمنافسةجانبتفعيل–2

.الاستفادةمدىمنوالتأكدالمعلوماتلتثبيتودورةبرنامجكلعقب

.والبرامجالدوراتفيالفاعلةالمشاركةفيالرغبةلديهمنلكلالفرصةإتاحة-3

لىعوالعملوالدوراتالبرامجفيالمشاركينقدمهاالتيالمقترحاتعلىوالاطلاعالاستفادة-4

.الجمعيةمنالمقدمةالخدماتمستوىمنالرفعشأنهمنماكلتلبية
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